

# 进小区屡屡被拦 验房师该咋办？

河西某小区即将拿房的业主甄小姐（化名），上周三报名参加了快报免费验房活动。到了上周五收房当天，甄小姐与记者、验房师共同来到小区交付现场，想在收房前给甄小姐的新家做个全面的“体检”。没曾想，物业却把验房师拦在了小区大门外，说什么也不让进来，致使当天的验房工作未能展开。业主甄小姐对此觉得很不能理解，“这都什么年代了，怎么还会有楼盘交付不让验房师进的？”

现代快报记者 马文煜  
见习记者 蔡玥



漫画 雷小露

## 记者调查

### 验房受阻，带着工具箱的人都不准进小区

4月10日（上周五），记者在小区门口见到了正在等候业主的验房师许师傅（化姓），一见到记者，许师傅就告诉记者，今天这房怕是验不成。

果然，当记者与验房师陪同办完手续的甄小姐走到小区门口时，被四五个人拦住了去路，其中一人穿着物业的制服。当记者向其表明记者身份时，物业工作人员依旧没予以放行。

随后，许师傅被一名戴着墨镜的男子拉到了路边，并用手示意许师傅立即离开。许师傅十分无奈，和记者打了个招呼就匆匆离开了现场。

## 市场现状

### 交付现场验房师吃“闭门羹”是常事 市物业办：物业无权阻止验房师进小区

甄小姐告诉记者，交付当天，其他几位三期业主带来的验房师，均被物业拦在了小区之外。“正由于之前一期、二期交付问题较多，所以今天收房特意请了你们和验房师来，没想到却白跑了趟，现在只能等过了交付期再想办法。”

关于物业是否有权利阻止验房师进入小区，记者当天也咨询了南京市物业办，物业办工作人员的答复相当明确，“开发商的责任是将商品住宅交付给业主使用，物业和业主则是服务关系，他们没有任何权利阻止业主带验房

一位自称姓司的开发商工作人员向记者和业主解释，那名验房师所在的公司不规范，曾在验房时偷过东西，所以物业不让他进去。记者随即表示，如果是这样，记者可以马上请来其他公司的验房师傅来验房。“带着验房工具箱的人，交付这两天都不让进小区，这么做也是怕他们弄坏东西，之前他们在验房时划伤过业主家的地板”。

经过业主与物业的再三协调，这位司姓工作人员最终同意甄小姐带验房师进入小区，但这两天不行，必须等过了交付期之后才可带验房师过来。

师进小区，遇到这样的事情可以直接向区级物业科举报投诉”。

验房师许师傅事后告诉记者，该楼盘之前交付的几批房子，在验房时都发现了不少问题，二期交付时就没让验房师进，这次应该是担心查出的问题会引发业主大规模拒收。

“交付现场不给验房师进小区的事我们经历的太多了，大厂的阿尔卡迪亚、江宁的托乐嘉等等，这些小区我都曾吃过闭门羹”。许师傅表示，如果验房遭拒，来回路费、时间损失只能由自己承担。

## 深层原因

### 验房行业混乱，有开发商被“勒索”过

南京一家国企开发商负责人告诉记者，交付现场拒绝验房师入内，有的是出于对房子质量信心不足，担心业主大面积拒收影响交付。但另一方面，验房市场的乱象，也让不少房企对验房师这个职业很排斥。该人士透露，他们在南京的一个项目交付时，就曾遭到过一位验房师的威胁，向他们索要5万元的“封口费”，如果开发商不照付，那么就将某些质量问题夸大，让业主不要收房；还有的验房师水平欠佳，验房不仅没指出问题，一味地瞎捣鼓让业主乱整改，反而给后期装修入住带来了麻烦。

资深验房师韩常龙向记者介

绍，在南京，由于没有准入门槛和监管体系，致使验房市场乱象丛生，有的验房师一个上午可以验十几套房子，平均一套耗时不到半小时，有的验房完全就是装修公司自己在做，验房的同时向业主推销装修材料，还有的验房师则顶着“大牌”验房机构的名字，到处招摇撞骗，瞎说瞎画，并以极低的价格扰乱市场。

“可以说，目前市面上大部分所谓的验房师都是半路出家，没有受过专业的培训，职业道德也参差不齐，开发商对验房师下‘禁足令’，也有这方面的因素在内”。

## 行业前瞻

### 缺乏准入门槛和监管 行业亟待“转正”

江苏省室内装饰协会副会长龚庭喜表示，市场乱象丛生，再加上开发商和验房师行业的对立性，也就不难理解为什么会有多家开发商阻止验房师验房。“从验房机构自身角度来说，目前也缺乏约束，业主的房子验完后，验房机构也应该给业主出具一份‘承诺书’，对于验房时没有发现的质量问题，后期业主发现了，验房机构也应当承担责任，但目前国内的验房职业还没有得到国家认可，监管体制还处于空白状态”。

虽然验房目前还属于“民间”行业，但此前中国人力资源和社会保障部已向一批验房师颁发了“房屋查验咨询师”《职业培训》证书，并赋予一批验房机构合作办学的资质，这意味着从事验房行业，必须要通过系统化学习和培训，同时也意味着业主在选择验房师时，不再是“无证可依”。刚刚获得“房屋查验咨询师”办学资质的翘楚验房负责人表示，证书并不能代表已经“转正”，真正“转正”，仍然需要住建部和人力资源部授权认可的职业认证。

## 记者手记

### 开发商和验房师不必是冤家

开发商和验房师，玩的是现实生活里“大家一起来找茬”这个游戏。在开发商的眼里，验房师就是来毁坏自己声誉的，要像狼一样防着；而验房师则通过找开发商的“茬”来养家糊口，要像肉一样盯着。而本来就容易走到对立面的开发商和验房师，又因为验房市场缺失约束，没有统一的验房标准等问题，矛盾进一步加深。

这个看似对立的矛盾双方，其实是有解决办法的。首先，在建筑施工过程中，误差是不可避免的。如果在验房时发现问题、及时维修，并不会影响到开发商的交房和声誉。此外，深圳市一些楼盘，就和当地的验房公司合作，在开盘之前就邀请验房师来查验房屋，之后还有复检，并出具报告。通过两次验房，开发商能够在房屋交付之前就发现问题，进行维修。

因此，解决问题的关键在于观念的改变。如果开发商能够将工作前置，把验房师看成是帮助自己寻找问题和解决问题的帮手；如果验房师能够把开发商当成自己的服务对象，那么哪里还会出现开发商阻拦验房师不允许验房，甚至是必须先收房才能验房这种明显违规的情况呢？

## 明发·云庭首秀热销8成

最近一段时间，江北新区利好频出，热度堪比股市，也使得其全城瞩目。作为2015年江北新区的热门板块，七里桥板块一家新盘的开盘首秀也备受关注。4月11日上午9点，七里桥板块的纯新盘——明发·云庭在南京鼎业开元大酒店举行了盛大的开盘活动，推出4号楼共80套房源，主力户型为89平米三房，开盘现场共有两百余号人参加，角逐非常激烈，最终，本次开盘完成了去化8成的成绩，明发·云庭首秀受热捧。

开发商为了回馈消费者，开盘当天设置了“明发十二年感恩回馈”活动，购房者可以享受到1%的购房优惠，与此同时，开发商还设置了六折购房抽奖机会一次，引起了准业主们的一阵热议。

此外，明发·云庭在户型打造上别具匠心，对产品进行了精心的规划与设计，充分利用户型空间，整体布局。云庭在打造之时，高度融入对生活的解读，尊重每个家庭成员的生活需求，将业主爱好注入71—126平米舒适空间。户型采用N+1结构设计，附赠面积大，空间利用率高，也不用担心为公摊面积买单而烦恼。项目周边配套有医院、学校、银行、超市、商场等，未来浦口三甲综合医院、万象城、红星美凯龙等设施将逐步落成，不仅如此，项目还背靠老山国家森林公园、珍珠泉公园以及规划中的浦口中心公园，生态环境可见一斑。

明发集团深耕南京十二载，秉承为“财富中国，百年明发”的发展理念，开发产品前期就对消费者进行全方位调研，让购房者告别了盲目买房以及投机心理，明发集团能够真正从购房者需求出发，着实从优化产品自身入手，以完美的建筑品质呈现时代的经典。明发集团将以更高要求的建筑品质定义全新价值标准，迎接更广阔的市场考验。（胡海强）

## 南京最美的“星空”在哪里？ 弘阳上院“星空洋房” 示范区盛大揭幕

4月10日上午，弘阳·上院全新洋房发布会暨样板示范区揭幕盛典盛大举办，南京各大媒体、知名业内人士、客户代表齐聚现场，充分领略弘阳·上院全新洋房的风采，共同见证又一里程碑式作品的全新揭幕。

活动开始后，弘阳集团总裁助理兼南京城市公司总经理葛总致欢迎词。2014年，弘阳·上院品作为弘阳地产涉足江宁板块的跨江之作，以全年热销创造江宁楼市的奇迹。此次重装上阵，精筑地铁一号线唯一的低密纯洋房住区，引发业内外广泛关注。为了给用户带来超越同类产品的尊享体验，弘阳·上院一次性能带来底Town、顶跃和标准层三大样板间，并且分别定制3种装修风格。204m²底Twon采用地中海风格，以欧陆风情尽显不逊别墅的尊崇尺度，呈现上下两层的居住奢享；前后庭院的规划，更将自然引入家中。四层103m²日式和风风格的户型，则体现精致的设计感，在方寸之间展示多阳台、多露台的“越级”居住体验。131m²民国风格的顶跃，贵气典雅，两层空间为三代提供亲疏有度的居住格局；豪华挑高客厅、超宽景观露台设计，更堪称南京洋房中的“前所未见”。

此次上院推出的洋房户型，可谓集创新度、功能性、舒适性、高附赠于一身，在整个南京市面上，都具无可比拟的原创性和示范性。除了样板房的精心设计，弘阳·上院在景观示范区的营造上，引人注目的皇家礼仪中轴景观大道，营造出小区入户的仪仗感；江宁唯一的四重院境景观，以一重院境法式花园院落、二重院境楼栋入户花厅、三重院境前庭后院，四重院境入户花园，重新定义洋房景观的标准，令现场客户无不沉醉其中。

【销售中心】江宁区龙眠大道与月华路交汇处（地铁1号线南京医科大学·江宁经贸学院站向南800米）